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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE INGENIERÍA MARÍTIMA, CIENCIASS BIOLÓGICAS, OCEANOLÓGICAS Y RECURSOS NATURALES
BIOESTADÍSTICA
TERMINO 2015-I
EVALUACIÓN   N° 1, PRIMERA PARTE: 70 PUNTOS
NOMBRE:________________________________ Fecha: _________
INSTRUCCIONES GENERALES:
· LEA CUIDADOSAMENTE CADA PREGUNTA ANTES DE EMITIR SU RESPUESTA.

· NO SE PERMITE LA COMUNICACIÓN ENTRE COMPAÑEROS.

· NO SE PERMITE EL USO DE CELULARES DURANTE LA EVALUACIÓN
· EL USO DEL COMPUTADOR CON INDICACIÓN DEL PROFESOR

PREGUNTAS:

1.- Verdadero y Falso.  En caso de ser falso, explique por qué. 10 puntos (2 puntos por concepto)
a.-Una muestra aleatoria es aquella en donde todos los individuos tienen la misma probabilidad de ser escogido. 

V____   F____   Porque:

b.-Una persona, para demostrar que el azar no existe, lanzó un  dado 100 veces, y al final concluyó que la probabilidad de que salga un 6 es 0,17.

V____   F____   Porque:

c.-La población estadística es la unidad mínima de muestreo.

V____   F____   Porque:

d.- La muestra es el conjunto de todas las observaciones individuales, la cual comprende toda la población biológica.
V____   F____   Porque:

e.-  Un profesor de bioestadística calculo el coeficiente de correlación de Pearson entre altura y peso de sus estudiantes, obteniendo un valor de 0,65 por lo cual concluyo que esas dos variables eran independientes.
V____   F____   Porque:
2.-El siguiente gráfico de Caja y Bigote  muestra la talla en dos meses (octubre y abril) de una población de Bivalvos: la mediana está representada por una línea en la mitad de la caja; el extremo inferior de la caja es el 1er cuartil y el extremo superior de la caja representa es el 3er cuartil; el extremo del bigote inferior representa el valor mínimo y el superior el valor  máximo; los círculos y cruces representan valores extremos. Interprete dicho gráfico en cuanto a la variación temporal de la talla de dichos bivalvos. (15 puntos)
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3.- Explique cuál es la finalidad del método de los mínimos cuadrados, el criterio de cálculo y su ventaja en cuanto a los métodos gráficos de dispersión para evaluar la relación entre dos variables. (15 puntos)
4.-  Realice los siguientes ejercicios de probabilidad (30 puntos, 15 puntos por ejercicio):
a.- En un laboratorio de la FIMCBOR se está probando la efectividad de ciertos ácidos orgánicos para inhibir el crecimiento bacteriano. Se determinó que la frecuencia de inhibición del ácido orgánico puesto a prueba era del 75 %. Además se estableció, a través de un ingenioso experimento, que en los casos de efectividad del ácido orgánico había un 90 % de no crecimiento bacteriano, mientras que en los casos de no efectividad, el no crecimiento bacteriano   era de 25 %.  

· ¿Qué probabilidad de crecimiento bacteriano hay? 
· Se ha producido un crecimiento bacteriano en una de las cápsulas de prueba.  ¿Qué probabilidad hay de que el ácido orgánico no es efectivo?
b.- El grupo de investigación de la ESPOL quería valorar la diferencia entre efectividad o no efectividad de un ácido orgánico A en cuanto a la inhibición del crecimiento bacteriano. Para ello utilizaron de prueba una cepa de bacteria de E. coli que sembraron en 60 cajas de petri, 30 fueron sometidas al ácido A y 30 no fue sometida a ningún tipo de ácido. La tabla a continuación muestra el número de cajas de petri donde hubo ó no hubo crecimiento bacteriano:
	
	Crecimiento Bacteriano
	No crecimiento bacteriano

	Ácido A
	7
	23

	Ningún ácido
	27
	3


¿El suceso de que haya o no haya crecimiento bacteriano es independiente de la efectividad del ácido? Justifique su respuesta.
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